

„Дух великого Ленина и его победоносное знамя вдохновляют нас теперь на отечественную войну так же, как 23 года назад“ (Сталин)

Под знаменем Ленина

Восемнадцать лет назад 21 января навеки умолкло большое сердце величайшего гения человечества, организатора побед социалистической революции Владимира Ильича Ленина.

Принимая боевое революционное знамя верный ученик и соратник Ленина товарищ Сталин от лица всей ленинской партии дал клятву над гробом Ильича: держать высоко и хранить в чистоте великое звание члена партии; хранить единство нашей партии как зеницу ока; хранить и укреплять диктатуру пролетариата; укреплять всеми силами союз рабочих и крестьян; не щадить сил для укрепления нашей Красной Армии и Красного Флота.

Большевистская партия, руководимая гениальным учеником Ленина товарищем Сталиным с честью выполняет Ленинские заветы. Суровым испытанием явилась великая отечественная война советского народа против немецко-фашистских захватчиков. Она показала, что сейчас, как никогда, одна и монолитна ленинско-сталинская партия, а члены ее являются собой образцы героизма и мужества в борьбе с врагами. Великой честью для себя считают бойцы идти в бой коммунистами.

Никогда еще не был так крепок советский тыл, как сейчас. Самоотверженным трудом отвечают рабочие, крестьяне и все трудящиеся нашей родины на призыв своего вождя товарища Сталина работать не покладая рук и давать все необходимое для победы над врагом.

Семь месяцев войны показали, наконец, какую армию выдвинула партия Ленина под руководством своего вождя и величайшего полководца товарища Сталина. Оснащенная передовой техникой, тепло одетая и снабженная всем необходимым она беспощадно уничтожает живую силу и военную технику врага, обращает в бегство хваленые фашистские дивизии. Ни одному фашисту, пробравшемуся на нашу землю в качестве ее оккупанта не уйти обратно живым.

В своей речи на параде Красной Армии 7 ноября 1941 года товарищ Сталин заявил: „Дух великого Ленина и его победоносное знамя вдохновляет нас теперь на отечественную войну так же, как 23 года назад“.

Под знаменем Ленина победили мы в боях за Октябрьскую революцию.

Под знаменем Ленина, под руководством Сталина шли мы от победы к победе в социалистическом строительстве.

Под этим знаменем и мудрым сталинским руководством победили мы в великой отечественной войне и освободим от гитлеровской тирании все народы, поработанные фашизмом.



От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 19 января

В течение 19 января наши войска продолжали отбрасывать немецкие войска на запад. Противник несет большие потери, особенно в людях. Наши части вновь продвинулись вперед, заняли несколько населенных пунктов и в числе их города: Верей (Московской области), Кохрово (Смоленской области).

За 18 января уничтожено 15 немецких самолетов. Наши потери — 6 самолетов.

За 19 января под Москвой сбито 2 немецких самолета.

За 18 января части нашей авиации уничтожили 8 немецких танков, более 530 автомашин с пехотой и грузами, 335 повозок с боеприпасами, 35 орудий с прицепкой, 13 зенитно-пулеметных точек, подожгли 3 железнодорожных эшелона, взорвали склад с боеприпасами и склад с горючим, расстреляли и частью истребили 5 батальонов пехоты противника.

Бойцы тов. Алекоandroва (Западный фронт) за один день освободили от немцев 4 населенных пункта и захватили 3 орудия, 8 минометов, 4 автомашины и 110 винтовок. Только убитыми противник потерял 150 солдат и офицеров. На другом участке часть тов. Селезнева, продолжая вести наступление, захватила 5 немецких танков, 14 автомашин, 200 снарядов, 1600 гранат и другое военное имущество.

При взятии гор. Медвы наши бойцами захвачены немецкий самолет, 6 танков, 514 автомашин, 26 орудий, 34 пулемета и много боеприпасов.

Вражеский танк, ведя огонь по наступающей нашей части, задерживал продвижение бойцов вперед. Красноармеец Фролов незаметно подполз к танку, бросил в левую машину связку гранат и уничтожил весь экипаж танка.

В боях за деревню Касилово старшина Бротов вместе с группой бойцов захватил вражескую пушку, повернул ее в сторону противника и прямой наводкой подбил немецкий танк.

Партизаны отряда тов. К., действующего в одном из районов Ленинградской области, оккупированном немцами, узнали, что в деревне И. стоят замаскированные 11 немецких танков. Партизаны сообщили об этом командиру одной из наших частей. Получив точные данные о расположении танков противника, советские артиллеристы уничтожили немецкие машины.

Пленный солдат 10 роты 43-го немецкого пехотного полка Отто Шульц рассказал: „За последние десять дней наша рота потеряла одну треть своего состава. У многих солдат подорвана вера в победу. Ефрейторы Вайс и Бец, солдат Рюр и другие солдаты нашей роты говорили мне, что Германия потерпит полное поражение. Я тоже пришел к такому заключению. В полку сильно расшаталась дисциплина. Недавно солдата Энгербрай послали на наблюдательный пункт. Он побыл там несколько минут и прибежал обратно в блиндаж. Солдат Мюллер не вышел из землянки, когда русские пошли в атаку. Солдат Майер в письме домой писал,

что очень трудно прожить на голодном хлебном пайке и коричневой бурде, именуемой кофе. Наши письма предварительно читает командир роты. Это письмо он задержал, а Майеру дал 10 суток ареста“.

В найденном у убитого немецкого ефрейтора Вилли Изельбама письме говорится: „После того, как я вышел из лазарета, я опять сильно простудился и никто не может и не хочет мне помочь. Многие солдаты уже обморозили себе ноги и из-за этого умерли. Особенно скверно в эти холода раненым. Многие из них еще выбрались бы как-нибудь, но из-за морозов они лишаются жизни. Я могу только сказать, что всякий, кто уйдет отсюда живым, тот вернется домой больным или калечкой навсегда. Больше здесь оставаться невозможно. Но вернется ли вообще кто из России?“.

Отступая из деревни Жуково (Калининской области), гитлеровцы согнали в один из домов большую группу женщин с детьми, заперли их и подожгли дом. Все женщины и дети погибли в огне.

Вблизи Мидельбурга (Голландия) взорван немецкий склад боеприпасов. Убито и ранено 13 немецких солдат из охраны склада.

Возле Петровац произошел трехдневный бой югославских партизан с итальянской частью. Итальянцы отступили, потеряв убитыми 114 солдат.

По-фронтовому

Война закалила волю людей, спаяла их в дружный коллектив, заставила забыть личное. Если требуется люди работают за двоих, за троих, забывая сон и отдых, по несколько дней не выходя из цеха.

Программа за январь цеху № 1 машиностроительного завода ДРО значительно увеличена по сравнению с декабрем, но участки всех мастеров справляются с ней успешно.

Особенно хорошие результаты дают участки мастеров гг. Паутова, Паршина, Зюньева, Астаева, Роганькова. Программу за полмесяца они значительно перевыполнили.

Двухсотники и трехсотники цеха, включившись в социалистическое соревнование имени XXIV годовщины Красной Армии, готовят замечательные подарки родине. Взятые обязательства они перевыполняют.

Разметчик тов. Володин дал 6 во, что ежедневно будет выписывать по четыре с половиной нормы. 16 января он выполнил пятую с половиной норму, 17 января также дал более пяти норм. Слесари Кузюки 17 января выполнили норму на 570 процентов. По две с половиной и более нормы дают гг. Монахов, слесари братья Володины, Цивиков, Кузнецов, Баранов, Кошелев и многие другие.

Старший экономист цеха № 1 завода ДРО Полянский.

Во славу родины

Каждый рабочий, каждый инженер должен сделать свой вклад в дело борьбы за родину, за ее честь, свободу и независимость, — вот основная мысль, которая ежедневно проводится в кратких беседах агитаторов после сообщения Советского Информбюро в термическом цехе машиностроительного завода ДРО.

Свое участие в помощи фронту стахановцы цеха проявляют самоотверженным трудом. Выполнять только норму считается мало. Все борются за выполнение 2—3 норм.

Работая на печках, бригада тов. Лобазова регулярно дает не две нормы и больше.

Практики гг. Чекимарев В. В. и Баринков Н. И. до войны правили детали только вручную, в военное время такой способ не удовлетворяет производство. Товарищам Баринкову и Чекимареву пришлось учиться работе на прессах. Сейчас они в совершенстве овладели работой механизированным способом и дают ежедневно более трех норм.

Тов. Баринков обучил работе на прессах несколько человек и его ученики также дают хорошие показатели.

В женской бригаде тов. Зимняковой многие работницы пришли в цех во время войны. Старые производственницы помогли им научиться работать на прессах и сейчас бригада ежедневно дает не менее двух норм.

ЧТОБЫ ДЕЛО НЕ СТОЯЛО

Война потребовала от каждого предприятия и в отдельности от каждого цеха значительно больше продукции, чем давали в довоенное время.

В цехе № 3 машиностроительного завода ДРО при перестройке работы на военный лад выявился недостаток клепальщиков, сварщиков. Призыв — овладеть несколькими профессиями, быстро нашел горячий отклик.

Стахановец тов. Гришин несколько лет работал слесарем. Своё дело он знал в совершенстве. Когда же потребовалось овладеть новой профессией, то он взялся за дело немедленно. В свободное время он усердно стал изучать профессию клепальщика.

У хорошего работника быстро подвигалось дело и скоро он мог работать наравне с квалифицированными клепальщиками. Администрация цеха перевела его в экспериментальный отдел, где клепальные работы являлись узким местом.

На новом участке тов. Гришин добивался значительного перевыполнения норм. Работая и слесарем и клепальщиком, он распределял свое время так, чтобы это было наиболее выгодно для производства.

Узким местом в цехе оказалась сварка. — А почему не изучить сварное дело? — заявила как-то тов. Гришин. Овладев профессией сварщика, все меньше будет задержки в работе.

Сказал и приступил к делу. Быстро, в несколько дней, он овладел и третьей профессией. Вот уже два месяца тов. Гришин работает сварщиком, выполняет норму на 120—150 процентов. Часто он выполняет и слесарные и клепальные работы, если в этом есть необходимость, требуется подмога.

Таких, как Гришин, в цехе много. Тов. Вдовин по специальности шофер. Сделав необходимый рейс, у него остается свободное время, которое он использует на изучение профессии слесаря. Сейчас тов. Вдовин часто работает слесарем и в среднем дает выполнение на 120 процентов.

Так, с полной уверенностью, что враг будет разбит и уничтожен, люди отдадут все свои силы и способности для быстрейшего разгрома врага, для счастья своей родины.

М. ЕСИН.

ПЕРЕДОВАЯ В МТС

Три старых тракториста — П. М. Липатов, И. Н. Яценков, И. И. Смирнов и одна девушка, прошлогодняя курсантка Поля Денежкина составляют бригаду по ремонту тракторных моторов машинно-тракторной станции. Руководит бригадой Павел Максимович Липатов.

Осенью, приступая к ремонту тракторов, руководители МТС сказали Павлу Максимовичу, что ему придется возглавить бригаду по ремонту моторов, работать придется четверым-пятерым.

— Время военное, товарищи. Качество ремонта должно быть отличным, а срок известен каждому — к весне мы должны быть в боевой готовности, — заявила директор МТС тов. Долганова на первом производственном совещании.

Не без сомнения в успех принимался за руководство бригадой тов. Липатов. Сил казалось мало, а работа предстояла большая. Но это сомнение рассеялось в первые же дни, каждый член бригады отдавал все силы тому, чтобы задание выполнить. Работать приходилось не считаясь со временем, да и никто не думал о том, чтобы оставить рабочее место раньше, чем не будет выполнено порученное дело.

Четырнадцать отремонтированных моторов вместо десяти на первое января — такова первая победа бригады тов. Липатова. Но в это же время создавалась угроза задержки в дальнейшей работе — не было

готовых коленчатых валов.

Не сидели без дела и в первой декаде января члены бригады тов. Липатова. Взялись они за ремонт радиаторов и укомплектование трактора „НАТИ“ корпусаторного, выход из ремонта которого задерживался только недостатком рабочей силы. Сам Павел Максимович в это время провел большую работу по практическому изучению трактора курсантами.

Как только поступили в мастерские готовые коленчатые валы бригада тов. Липатова снова встала за свою основную работу по ремонту моторов. Павел Максимович выступает инициатором социалистического соревнования за достойную встречу XXIV годовщины Красной Армии.

— Отремонтируем к 23 февраля все тракторы — предлагает бригада Липатова при обсуждении обращения автозаводцев и своих социалистических обязательств. Это предложение горячо поддержано всеми трактористами, занятыми на ремонте и в мастерских МТС с новой силой развернулось соревнование за образцовую подготовку к боевой весне.

Позавчера представители Краснознаменной Ляховской МТС проверили качество ремонта тракторов в нашей МТС. Хорошую оценку они дали работе бригады Павла Максимовича Липатова.

В. СТРУНКИН.

Производство противопанковых гранат на Н-ском заводе в Москве



Племянница Д. С. Сурочкина (слева) и клепальщица А. М. Жаркова за обработкой корпусов противопанковых гранат. Они выполняют план на 200 процентов.

Фото Н. Кулешова

Фотохроника ТАСС

В честь XXIV годовщины Красной Армии Молодежь на помощь фронту

Вчера в цехе № 1 машиностроительного завода ДРО проходило молодежно-комсомольское собрание. Обсудив обращение комсомольцев Московского автозавода имени Сталина, молодые производственники вынесли решение широко развернуть социалистическое соревнование в честь XXIV годовщины Красной Армии и закончить январскую программу к 28 числу. Точно выполнять суточный график. Все комсомольцы цеха встали на стахановскую вахту и вызвали на соревнование молодежь кузнечного и инструментального цехов.

Сегодня во всех цехах завода проводятся беседы и собрания, посвященные XVIII годовщине со дня

смерти великого гения человечества Владимира Ильича Ленина.

В помещении партийного бюро завода организована выставка о жизни и деятельности В. И. Ленина.

В Шиморском судоремонтном заводе одним из первых откликнулся на письмо автозаводцев коллектив слесарей комсомольско-молодежной бригады тов. Голубева.

Бригада встала на стахановскую вахту и взяла обязательство: выполнить месячную программу на 150 процентов, не иметь ни одного случая брака, давать продукцию

только высокого качества, выполнять норму не ниже 200 процентов. Работать не считаясь со временем.

Бригада Голубева вызвала на соревнование бригаду тов. Тюркова, которая в этот же день вызов обсудила и тоже взяла конкретные обязательства.

По всему заводу широко развертывается социалистическое соревнование, растет число двухсотников.

Молодая производственница Маруся Павлова только что окончила школу ФЗО. Она хорошо изучила токарный станок и ежедневно перевыполняет нормы. За первую декаду января она выполнила задание на 125 процентов.

Навстречу колхозной весне

Одним из важнейших условий нашей победы над немецким фашизмом является снабжение Красной Армии и всей страны продукцией сельского хозяйства — хлебом, мясом и сырьем для промышленности.

Става эту задачу перед колхозниками и колхозницами, товарищ Сталин в своем докладе о XXIV годовщине Октябрьской революции призывал их работать не покладая рук. Самоотверженная работа колхозников сейчас должна быть направлена на образцовую подготовку к весеннему севу.

Колхозники сельхозартели „Серп и молот“ всегда и в выполнении любой задачи, выдвинутой партией и правительством, стремятся быть передовыми и показывать пример отстающим. И сейчас этот колхоз значительно лучше других организует работу по подготовке к весеннему севу.

Соревнуясь между собой звенья этого колхоза, руководимые Марией Васильевной Кулевой и Надеждой Федоровной Ремизовой, отсортировали все семена, доведя их до посева в оптимальные сроки. Колхозные кузнецы ремонтируют сельскохозяйственный инвентарь — плуги и бороны, часть их уже отремонтирована.

Первостепенно в соревновании второй год держит звено Марии Васильевны Кулевой. Двадцать человек ее звена выполняют безотказно любую работу, а активнейшие из них Е. А. Ремизова, В. Ф. Софонова и М. Ф. Казарова и зимой не пропускают ни одного дня, чтобы не поработать в колхозе. Они со-

бирают возы, куриный помет, вывозят в поле навоз. На 20 января это звено вывезло навоза 1400 возов, собрало золь 10 центнеров и куриного помета 5 центнеров.

Конкретно борется колхоз за разрешение вопроса с тягловой силой. Пара бычков уже обучена работе в упряжке и используется на перевозках внутри хозяйства. На такую же работу намечается использовать еще две пары метелей, весной это даст большой эффект.

Борьба колхозников сельхозартели „Серп и молот“ за образцовую подготовку к весеннему севу носит конкретный характер и безусловно скажется хорошими результатами. Семенами этот колхоз обеспечен полностью, земля получит нужное количество удобрений и заботливо обрабатываемая колхозниками даст хороший урожай.

Руководителями этого колхоза необходимо сейчас уделить побольше внимания овощеводству и максимально использовать все возможности для выгонки в теплице и парниках ранних овощей. Коль у колхоза неплохие овощеводы, есть хорошая теплица, но работа в ней до сих пор не приняла нужных размах, а ведь овощеводство одно из основных отраслей этого колхоза и в 1942 году по овощным культурам должно быть увеличение посевных площадей, к чему тоже нужно хорошо подготовиться.

Агроном райзо Д. ЮНИН.

XVI СЕССИЯ ГОРОДСКОГО СОВЕТА О КУЛЬТУРНО-БЫТОВОМ ОБСЛУЖИВАНИИ ТРУДЯЩИХСЯ

19 января XVI Сессия городского Совета депутатов трудящихся обсудила актуальный вопрос настоящего времени — о культурно-бытовом обслуживании трудящихся.

Докладчик председатель исполкома горсовета тов. Седов доложил присутствующим о том, как работают руководители предприятий и учреждений города.

Небольшим плюсом в работе сектора общественного питания является некоторое улучшение в обслуживании колхозников. В январе открыта колхозная чайная на базаре и столовая. Но этого недостаточно. Положение с обслуживанием трудящихся общественным питанием оставляет желать много лучшего.

Начальник СОП тов. Тростник проектирует улучшение питания за счет вылова рыбы в местных водоемах. Но, чтобы это не осталось только благим намерением, необходимо сейчас готовиться к весенней путане.

До сего времени сектор общественного питания планировал работу столовых исключительно на централизованном снабжении, не занимаясь самозакупками, не используя полностью местные ресурсы.

Для улучшения торговли на рынке сейчас принимаются конкретные меры. Горгорторгдел совместно с районными организациями заключает договоры с колхозами на вывоз сельхозпродуктов. Чтобы поддержать это мероприятие надо воз-

растающий спрос колхозников на предметы третьей группы, т. е. на товары широкого потребления обеспечить полностью, чего пока еще не видно.

Местный промкомбинат перестал почему-то готовить ведра, тушпки, тази и прочие предметы домашнего обихода, тогда как у него для этого имеется полная возможность.

Не удовлетворенным остается спрос потребителей на мебель, а ведь ее всегда было достаточно.

Железо-дорожный транспорт также должен пойти навстречу развитию колхозной торговли, своевременно представлять необходимое количество вагонов и своевременно доставлять колхозников на рынок.

Плохо дело в банно-парикмахерском хозяйстве. Оно работает хуже, чем примерно полгода тому назад. Зачастую банки работают не на полную мощность, в парикмахерских не хватает инструментов, горячей воды и т. д.

Из выступлений депутатов можно судить, что отдельные руководители предприятий еще не перестроили свою работу на военный лад, не поставили во главу угла обслуживание трудящихся по-настоящему, по-военному.

В своем решении Сессия наметила конкретные мероприятия по устранению выявленных недостатков и наметила пути для лучшего обслуживания трудящихся.

И. о. отв. редактора К. И. АЛОЕВА.